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Sınıfı-No :
2013–2014 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI SUŞEHRİ ANADOLU ÖĞRETMEN LİSESİ

12 A-B-C SINIFLARI ÇAĞDAŞ TÜRK VE DÜNYATARİHİ DERSİ 1. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI

S1. II. Dünya Savaşında etkin rol oynayan aşağıdaki isimleri kısaca tanıtınız.(10p)  

+ W. Churchill:                                                                             + C. De Gaulle:

+J. Stalin                                                                                       +Hirohito:

+B. Mussolini:
       +H.  Goring
+S. Yamamoto:                                                                              +D.Roosevelt
S2. II. Dünya Savaşı ile ilgili aşağıdaki cümlelerdeki boşlukları uygun kelimelerle doldurunuz.(10p) 
a- II. Dünya Savaşı öncesi Chemberlain’in izlediği siyasete…………………politikası denir.
b-Türkiye’de savaş sırasında çıkartılan ………………   …………..kanunuyla katı devletçi ekonomiye geçildi
c- Birleşmiş Milletlerin kurulması kararı…………………….Konferansında alındı.
d- Türkiye’de savaşın giderlerini karşılamak için şehirli esnaf ve tüccarlardan…………………vergisi alındı
e- …………………..Savaşının kaybedilmesiyle Japonya Pasifik’te gerilemeye başladı
S3. II. Dünya Savaşı ile ilgili aşağıdaki kavramları kısaca açıklayınız.(10p) 

a- Anschluss:
b-Hayat Sahası:
c-Barborossa Harekatı:
d-Köy Enstitüleri:
e- 

S4. II. Dünya Savaşı ile ilgili aşağıdaki cümlelerin sonuna (D) Doğru (Y) Yanlış harflerinden uygun olanı yazınız.(10p) 

a- II. Dünya Savaşı Almanya’nın Çekoslavakya’ya saldırmasıyla başladı. (     )
b- II. Dünya Savaşında Bulgaristan ve Romanya Nazilerin müttefikiydi. (     )
c- II. Dünya Savaşında Türkiye’de savaşın giderlerini karşılamak için köylüden Toprak Mahsulleri vergisi alındı.(     )
d- II. Dünya Savaşında Almanya’nın teslim olmasıyla savaş tamamen sona erdi. (     )
e- II. Dünya Savaşında Normandiya çıkarması Avrupada açılan 2. cephedir. (     )
1.ABD’nin II. Dünya Savası’na girmesine yol açan olay aşağıdakilerden hangisidir?
A-) Rusya’nın İngiltere ile Ortak Hareket Antlaşması’nı imzalaması
B-) Almanya’nın Rusya’ya saldırması
C-) Japonya’nın Pearl Harbour’ saldırısı
D-) Japonya’nın Mançurya’yı işgali
E-) Almanya’nın Fransa’yı işgali
2. II. Dünya Savaşı devam ederken Almanların Karadeniz’le Hazar Denizi arasında bulunan Kafkasya petrol yataklarını ele geçirmek için başlatmış oldukları savaş aşağıdakilerden hangisidir?
A) Stalingrad Savaşı               B) Taronto Savaşı                C) Berezina Savaşı

                   D) Normandiya Çıkartması       E) Mers-el Kebir Savaşı


3. II. Dünya Savası sırasında Batılı devletlerle Türkiye arasında aşağıdaki hangi görüşmeler yapılmıştır?
A-) Kazablanka- Tahran          B-) Tahran – Kahire            C-) Adana –Tahran 
                       D-) Kahire- Adana                    E-) Kahire-Yalta

4. Türkiye’nin 23 Şubat 1945’te Almanya ve Japonya’ya savaş ilan etmesinin getirisi aşağıdakilerden hangisidir?
A-) NATO’ya üye olma                             B-) Birleşmiş Milletlere Kurucu üye olma
C-) Ege adalarını alma                             D-) Dışborçların silinmesi
                                 E-) Hatay’ın Türkiye’ye bırakılması

5. II. Dünya Savası’nda Türkiye’nin izlediği politika aşağıdakilerden hangisidir?
A-) Mihver devletlerinin yanında yer almak  B-) Müttefik devletlerin yanında yer almak
C-) Savasın dışında kalma, tarafsızlık          D-) ABD’nin savaşa girişini bekleme
                        E-) Rus baskısı dolayısıyla Almanya’ya yanaşma

7. I. Bolşevik İhtilâli    II. Hayat Sahası    III. Basmacı Hareketi
Yukarıda verilenlerden hangileri Sovyet Rusya ile bağlantılıdır?
A) Yalnız l B) Yalnız II C) Yalnız III D) I ve III E) I, II ve III

8. Aşağıdaki devletlerden hangisi Balkan Antantı'na katılmamıştır?
A) Bulgaristan B) Yunanistan C) Yugoslavya D) Romanya E)Türkiye

9. Monroe Doktrini’nin ABD’nin I. Dünya Savaşı’na kadar aşağıdakilerden hangisi yönünde bir dış politika izlemesine yol açtığı ileri sürülebilir?
A) Avrupa siyasetinden uzak                  B) Sömürgeciliğe dayalı
C) Ulusçuluğu yaymaya çalışan             D) Amerika kıtasını kolonileştirmek isteyen
                      E) Manda ve himaye rejimlerini güçlendirmeyi amaçlayan

11. II. Dünya Savaşı’nın başlamasından sonra Türkiye tarafsız olduğunu açıklamış, ancak, 1945’te Müttefiklerin savaşı kazanacağı kesinleşince Türkiye Mihver Grubu’na savaş ilan etmiştir. Türkiye’nin bu tutumu savaş sonrasında kendisine nasıl bir fayda sağlamıştır? A) Yeni toprak kazanma                                                       B) Rejimini tüm dünyaya yayma
 C) Uluslar arası organizasyonlara girişini kolaylaştırma     D) Boğazlar komisyonunu kaldırma
                                                 E) Sovyet Rusya’dan ekonomik yardım alma

13. Aşağıdakilerden hangisi, İkinci Dünya Savaşı'nın Türkiye'ye etkileri arasında gösterilemez? 
A) Ekmeğin karne ile dağıtılması 
B) Maddi durumu iyi olan vatandaşlardan "Varlık Vergisi" alınması 
C) Temel ihtiyaç ürünlerinin karşılanmasında güçlük çekilmesi 
D) İthalat ve İhracatın artması 
E) Toprak mahsulleri vergisi alınması

14. I.Dünya Savaşı'nın çıkmasında aşağıdaki durumlardan hangisinin etkisi olmamıştır? 
A) Fransız İhtilali'nin etkisi 
B) Ekonomik rekabetin artması 
C) Osmanlı Devleti'nin yayılımcı bir politikası izlemesi
D) Fransa-Almanya arasındaki ekonomik rekabetin kızışması 
E) Silahlanma yarışının artması

15. Fransa aşağıdaki hangi olaydan sonra Alman işgalinden kurtulmuştur?
A-) Normandiya çıkarması              B-) İtalya’nın teslimi           C-) Almanya’nın teslimi 
              D-) Yalta Konferansı    E-) Japonya’nın teslimi 
33. Aşağıdakilerden hangisi II. Dünya Savaşı'nın nedenleri

arasında gösterilemez?

A) İtalya'nın I. Dünya Savaşı'nda istediklerini elde edememesi

B) İtalya ve Almanya'nın yayılmacı siyaseti

C) Japonya'nın Avrupalı devletlerini A s y a ' d a n çıkarmak istemesi

D) I. Dünya Savaşı sonrasında yenik devletlerle yapılan ağır şartlı antlaşmalar

E) Osmanlı topraklarının parçalanmak istenmesi

35. Aşağıda verilen devletlerden hangisi I. Dünya Savaşı'nda

Almanya'ya karşı savaşa girmişken II. Dünya Savaşı'nda

Almanya'nın yanında savaşa girmiştir?

A) R u s y a              B) F r a n s a            C) İngiltere       D) J a p o n y a           E) A B D

41. II. Dünya Savaşı sonrasında Ortadoğu ve Afrika'da birçok

yeni devletin ortaya çıkmasında aşağıdaki gelişmelerden

hangisi etkili olmuştur?

A) Milletler Cemiyeti'nin bağımsızlık yolunda yaptığı çalışmalar

B) Sömürgeciliğin s o n a ermesi

C) Yeraltı kaynaklarının tükenmesi

D) Batılı güçlerin yeni sömürge alanları aramaları

E) Batı kamuoyunun sömürgeciliğe tepki göstermesi

42. ı Komünizm    II. Faşişizm    III. Nazizim

Yukanda verilen rejimlerden hangilerinin II. Dünya

Savaşı'ndan sonra önemini kaybettiği söylenemez?

A) Y a l n ı z l B) Yalnız II C) I ve II   D) İ v e III E) II v e III

43. II. Dünya Savaşı'na katılan aşağıdaki devletlerden hangisinin

savaştan askeri kayıplar vermeden ayrıldığı söylenebilir?

A) Türkiye B) İtalya C) Almanya   D ) S S C B E) ABD

44. Türkiye II. Dünya Savaşı sırasında İngiltere ve F r a n s a ile

üçlü ittifak Almanya ile ise saldırmazlık paktı imzalamıştır.

Buna göre,

I. Türkiye güvenliği için girişimlerde bulunmuştur.

II. Her iki blokla da ilişkiler devam ettirilmiştir.

III. Türkiye Almanya yanında savaşa girme kararı almıştır,

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Y a l n ı z l B) Yalnız III C) I ve II  D) I ve III E) II velll

45. II. Dünya Savaşı sonrasında ABD ve SSCB'nin süper

güç haline gelmesinde,

I. kendilerini dünya politikasından soyutlamaları,

II. ingiltere ve Fransa'nın savaş sonrası ağır ekonomik kayıplar

vermesi,

III. diğer devletlerin savaşın yarattığı sıkıntılarla uğraşması

durumlarından hangileri etkili olmuştur?

A) Y a l n ı z l B) Yalnız I I C) I ve III   D) II v e III E) I, II v e III

46. Aşağıdakilerden hangisi müttefik güçler grubunda yer almaz?

A) İtalya B) İngiltere C) F r a n s a   D) R u s y a E) A B D

47. Türkiye Cumhuriyeti’nin II. Dünya Savaşı yıllarında,

I. Almanya ile Saldırmazlık Antlaşması imzalaması,

II. İngiliz Başbakan’ı Churchill ile Adana Konferansı’nı gerçekleştirmesi

III. Almanya’ya krom satışı gerçekleştirmesi

faaliyetlerinden hangileri Müttefik güçlerle ilişkilerinin bozulmasına ortam hazırlamıştır?
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III D) I ve II E) I ve III

48. Türkiye Cumhuriyeti’nin II. Dünya Savaşı yıllarında aşağıdaki alanların hangisinde daha çok olumsuz etkilendiği söylenebilir?
A) Eğitim B) Sağlık C) Ekonomik D) Askeri E) Kültürel

49. I. Dünya Savaşı sonrasında galip devletlerin izlediği politikalar Avrupa’da milliyetçi anlayışı güçlendirmiş, jeopolitik dengeyi bozmuş aynı zamanda mağlup devletler üzerinde, milli savunmalarda sınırlama ve ağır tazminat borçları ile baskı meydana gelmiştir. Bu gelişmeler ise Avrupa’yı kısa süre içinde yeniden büyük bir savaşa sürüklemiştir.

Bu bilgiye göre aşağıdakilerden hangisinin II. Dünya Savaşı’nın çıkışında etkili olduğu söylenemez?
A) I. Dünya Savaşı sonrası uygulanan politikaların etkisi

B) Uluslar arası güç dengelerinin bozulması

C) I. Dünya Savaşı’nın galip devletlerinde milliyetçi duyguların gelişmesi

D) Ekonomik ve ideolojik gelişmelerin yaşanması

E) I. Dünya Savaşı’nın sonuçlarının II. Dünya Savaşı’nın sebeplerini oluşturduğu.

50. 1929 Dünya Ekonomik Buhranı Kuzey Amerika ve Avrupa’yı merkez almasına rağmen dünyanın geri kalan ülkelerinde özellikle de sanayileşmiş olanlarda yıkıcı etkiler bırakmıştır.

Buna göre 1929 Dünya Ekonomik Buhranı ile ilgili olarak aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz?
A) Etkilerinin sanayileşmiş ülkelerde daha çok hissedildiği

B) Evrensel sonuçlara sahip bir gelişme gösterdiği

C) Ülkelerin ekonomileri için olumsuz sonuçlar oluşturduğu

D) Büyük ticari işletmelerin oluşumunu hızlandırdığı

E) Ekonomik faaliyetlerin duraksamasına neden olduğu.

51. I. Japonya’nın Mançurya’ya saldırması

II. İtalya’nın Etiyopya’yı işgal etmesi

III. Almanya’nın Ren bölgesine asker sokması

Yukarıdaki gelişmelerden hangileri I. Dünya Savaşı’ndan sonraki silahsızlanma politikalarına duyulan güvenin azalmasına ve Milletler Cemiyeti’nin bir barış güvencesi sağlayamayacağının ortaya çıkmasına neden olmuştur?
A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III D) II ve III E) I, II ve III

53. II. Dünya Savaşı sırasında görülen,

I. Alman denizaltılarının Amerikan ticaret gemilerini batırması,

II. Japonların, Pearl Harbour baskınını gerçekleştirmesi

III. Almanya’nın SSCB’ye saldırması

politikalarının hangileri sonucunda ortaya çıkan gelişmeler Mihver grubunun yenilmesinde etkili olmuştur?
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III D) I ve II E) I, II ve III

54. Sovyetler Birliği’nin etkisi ile sosyalist yönetimler Doğu Avrupa’ya yayılarak güçlenmiştir.

Aşağıdaki ülkelerden hangisinde sosyalist yönetim kurulmamıştır?
A) Belçika B) Macaristan C) Romanya D) Çekoslavakya E) Polonya

55. SSCB’nin II. Dünya Savaşı’ndan galibiyetle çıkmasının ardından Doğu Avrupa’da önemli müttefikler kazanmıştır.

Bu gelişme aşağıdakilerden hangisinin ortaya çıkmasına zemin hazırlamıştır?
A) Tek kutuplu dünya düzeninin ortaya çıkmasına

B) Türkiye’nin Sovyet Rusya’ya yakınlaşmasına

C) Komünizm hareketinin gelişip güçlenmesine

D) Bolşeviklerin yönetimden uzaklaştırılmasına

E) Kafkaslarda kalıcı barışın sağlanmasına

56. Milletler Cemiyeti’nin aşağıdaki özelliklerinden hangisi II. Dünya Savaşı’nın yaşanmasının nedenlerinden biri değildir?
A) Sorunlar karşısında etkin olamaması

B) Dünya barışını korumak için yeterli baskı gücüne sahip olmaması

C) Devletlerarası ilişkilerin geliştirilmesinde başarılı olamaması

D) Kurtuluş gayesine yönelik çalışmalarda bulunmaması

E) Üyelerinin çoğunluğunun Avrupa ülkelerinden oluşması

57. Japonya’nın Uzakdoğu’da tek güç olma amacıyla Çin’de işgallerde bulunması ve bölgede sayıları gittikçe artan üstler kurması 1937 ile 1941 yılları arasında ABD ile Japonya arasındaki egemenlik mücadelesinin artmasına neden olmuş ve bu durum Japonya’nın Amerikan donanmasına saldırmasıyla savaşa dönüşmüştür.

Buna göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?
A) Amerika’nın egemenlik hakları yok sayılmıştır.

B) Japonya Büyük Okyanus’ta üstünlüğü ele geçirmiştir.

C) Japonya’nın askeri faaliyetleri Amerika’nın çıkarlarına aykırıdır

D) Japonya Uzakdoğu’da etkin güç olma hedefindedir.

E) Politik çekişmeler askeri çatışmaları beraberinde getirmiştir.

58. 1917 Bolşevik İhtilali’nden sonra II. Dünya Savaşı’nın çıkışına kadar çekingen bir politika takip eden ve büyük devletler topluluğunun dışında kalan Sovyetler, II. Dünya Savaşı sonrasında dünya siyasetindeki etkinliğini artırmaya yönelik bir politika izlemeye başlamıştır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi SSCB’nin II. Dünya Savaşı’ndan sonra izlediği politikalardan biri değildir?
A) Yayılmacı devlet anlayışını benimseme

B) Ekonomide liberal anlayışı yerleştirme

C) Balkanlarda etkinliğini artırma

D) Boğazların yönetiminde söz sahibi olma

E) Komünizm rejimini dünyaya yayma

59. Türkiye’nin II. Dünya Savaşı’ndaki durumu, gerek Müttefiklerin gerekse Mihver Grubu’nun Türkiye’yi kendi yanlarında savaşa sokmak ve Türkiye’nin ise bu baskılara karşı başarılı bir şekilde direnmesi şeklinde gelişmiştir.

Türkiye’nin savaşa sokulmak istenmesinde aşağıdaki özelliklerinden hangisi öncelikle etkili olmuştur?
A) Ekonomik potansiyeli      B) Nüfus yapısı      C) Hammadde kaynakları

               D) Stratejik konumu    E) Askeri gücü

60. II. Dünya Savaşı sırasında aşağıdaki Avrupa ülkelerinin hangisinin Alman işgalinden kurtarılması Müttefik kuvvetlerden çok yerel direnişçilerin çalışmalarıyla olmuştur?
A) Fransa B) Belçika C) Yunanistan D) Yugoslavya E) Romanya

61. ABD’nin II. Dünya Savaşı’na dahil olmasıyla Almanya’nın saldırganlığına karşı denge oluşturan müttefikler yavaş yavaş deniz ve hava savaşlarında üstünlüğü ele geçirmiş, Normandiya çıkartmasıyla da II. Cepheyi açarak Almanya’nın kara savaşlarında da yenilgi sürecini başlatmışlardır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?
A) Soğuk savaş süreci başlamıştır.

B) Almanya’nın politik gücü tamamen sona ermiştir.

C) ABD tüm cephelerde başarılı olmuştur

D) Amerika dünyanın süper gücü haline gelmiştir

E) Zinde bir gücün varlığı savaşın seyrini değiştirmiştir.

62. Türkiye, II. Dünya Savaşı’na aktif olarak katılmamasına rağmen büyük bir ekonomik darboğaza girmiştir.

Bu durumun yaşanmasında,
I. genç nüfusun silah altına alınması,

II. ihracatın azalması,

III. tüketimde kısıtlamaya gidilmesi

gelişmelerinden hangilerinin etkisinden sözedilebilir?
A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II D) I ve III E) II ve III

63. II. Dünya Savaşı’nın sonlarına doğru dünya barışını sağlamak amacıyla çok sayıda devletin katılımıyla Birleşmiş Milletler teşkilatı kurulmuş ancak sadece ABD, Fransa, İngiltere, Rusya ve Çin’e veto hakkı verilmiştir.

Bu durum,
I. bağımsız devlet,    II. devletlerin eşitliği,    III. sosyal devlet

anlayışlarından hangilerine aykırıdır?
A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II D) II ve III E) I, II ve III

64. II. Dünya Savaşı’nın başlamasından sonra Türkiye tarafsız olduğunu açıklamış, ancak, 1945’te Müttefiklerin savaşı kazanacağı kesinleşince Türkiye Mihver Grubu’na savaş ilan etmiştir.

Türkiye’nin bu tutumu savaş sonrasında kendisine nasıl bir fayda sağlamıştır?
A) Yeni toprak kazanma

B) Rejimini tüm dünyaya yayma

C) Uluslar arası organizasyonlara girişini kolaylaştırma

D) Boğazlar komisyonunu kaldırma

E) Sovyet Rusya’dan ekonomik yardım alma

65. Türkiye, II. Dünya Savaşı’na askeri anlamda katılmamış olmasına rağmen savaşın etkilerini derinden yaşamıştır. Türkiye bir yandan başını Almanya’nın çektiği Mihver devletleri diğer yandan da Müttefikler arasında bir denge politikası sürdürmeye çalışmıştır.

Bu bilgiye göre Türkiye’nin temel politikasının aşağıdakilerden hangisi olduğu savunulabilir?
A) Almanya ile yakınlaşmak

B) Müttefik devletlerin koruyuculuğu altına girmek

C) NATO’nun genişlemesini sağlamak

D) II. Dünya Savaşı’nda tarafsızlığını korumak

E) Batı’nın desteği ile Musul’u kendi topraklarına katmak.

66. II. Dünya Savaşı’nda Sovyet Rusya’nın tehdidinden çekinen Türkiye, İngilizlerin Alman işgalindeki Yunanistan’a asker çıkarmasından hoşnut olmuş, ayrıca Yunanistan’la işbirliğinin önünü açmak için 12 Ada üzerinde hiçbir hak talebinde bulunmadığını bildirmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?
A) Türkiye toprak bütünlüğünden taviz vermiştir

B) Türkiye Batı’dan gelebilecek tehditten çekinmiştir.

C) Türkiye, uluslar arası güç dengelerini dikkate almıştır

D) Almanya’nın işgal gücünde zayıflama olmuştur

E) Balkanlardaki güç dengesinde değişiklik olmuştur.

67. II. Dünya Savaşı sürecinde stratejik konumu nedeniyle iki blok tarafından da savaşa kendi yanlarında girmesi için baskı altına alınan Türkiye, kuzey yöndeki Rusya’nın ve batısındaki Almanya’nın tehdidi altına girmemek için tarafsız kalmaya çalışmıştır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?
A) Türkiye’nin coğrafi konumu dış politikası üzerinde belirleyici olmuştur

B) Türkiye savaşa dahil olmamıştır

C) Türkiye’nin politikaları, devletlerin siyasi yapılarını etkilemiştir

D) Türkiye toprak bütünlüğünü tek başına koruyamamaktadır

E) Devletler politikalarını Türkiye’nin tutumuna göre belirlemiştir

68. Türkiye’nin 1933’te başlattığı planlı kalkınma hamleleri II. Dünya Savaşı’nın çıkması ile zarar görmüş, ihracatın durma seviyesine gelmesiyle de bayındırlık ve sanayi kollarında ihtiyaç duyduğu malları ithal edemez duruma gelmiştir.

Bu gelişmelerin sonuçları arasında,
I. dış ticaret açığının ortaya çıkması,

II. tarım üretim mallarında fiyat artışlarının görülmesi,

III. memleket kalkınmasının zarar görmesi

durumlarından hangileri gösterilebilir?
A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II D) II ve III E) I, II ve III

Burak KOÇ

Basarılar…

